

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от Веселин Кирилов Хайдушки, съдия в РС - Брезник, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на РС - Брезник.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Перник, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 06 „Административен”, сектор „Инспекторат“ при ВКП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата

Веселин Кирилов Хайдушки е завършил висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски” - Благоевград през 1999 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 5983/29.09.2000 г. на МП. Има над 13 години юридически стаж в органите на съдебната власт като следовател и съдия. С решение на ВСС по протокол № 33/17.07.2014 г. е повишен в ранг „съдия в АС”.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Перник

Съдия Веселин Кирилов Хайдушки е с ранг “съдия в АС”. В Брезнишкия районен съд, който не е голям съд, поради липса на възможност за профилиране на съдиите, разглежда граждански и наказателни дела при равно натоварване.

През съдийския си стаж, съдия Хайдушки е проявявал независимост в работата си, като се е ръководел само от вътрешното си убеждение и закона. Не се е поддавал на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт - публична, частна, вътрешна или външна за съдебната система.

В работата си съдия Хайдушки е проявявал пълна безпристрастност - установявал е истината за фактите, единствено въз основата на пълен и обективен анализ на събраните доказателства по делата. Винаги е създавал условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители, както в хода на процеса, така и при постановяване на съдебните си актове. Не е имал поведение, което да би могло да се възприеме като привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

В работата си съдия Хайдушки се е проявявал като справедлив - в рамките на общите и абстрактни норми на закона е отчитал особеностите на всеки конкретен случай и го е решавал, опирайки се на критериите, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

През дейността си като магистрат, съдия Хайдушки е проявявал вежливост, като с действията и актовете е изразявал дължимото уважение на своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса. Същата вежливост е проявявал и спрямо останалите съдии и служители в Брезнишкия районен съд.

В дейността си като магистрат съдия Хайдушки винаги е проявявал толерантност - откритост и търпение за изслушване и възприемане на нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

Съдия Хайдушки е бил почтен и извън рамките на закона не е приемал материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които могат да поставят под съмнение неговата независимост или безпристрастност.

Съдия Хайдушки е спазвал изискванията за благоприличност и се е въздържал от каквито и да било действия, които биха могли да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

В работата си съдия Хайдушки, се е проявявал като компетентен и квалифициран магистрат. Същият е бил винаги подготвен като магистрат, познаващ нормативната уредба на Република България и правото на Европейския съюз, както и съдебната практика и е доказал, че има развити способности и умения за тяхното конкретно прилагане. Непрекъснато повишава своята квалификация, за което говори и многобройното му участие в семинари.

В работата си съдия Хайдушки е проявявал конфиденциалност - проявявал се е като дискретен магистрат, който пази служебната тайна, фактите и сведенията, станали му известни при или по повод изпълнение на служебните му задължения.

Съдия Хайдушки се ползва с уважение и авторитет сред служителите и съдиите в Брезнишкия районен съд.

Изводът на настоящата комисия е, че с поведението си в обществото и при изпълнение на служебните си задължения, съдия Веселин Хайдушки се е съобразявал с Кодекса за етично поведение на българските магистрати и не е допуснал нарушаването му.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В сектор „Инспекторат“, отдел „Административен“ при ВКП няма образувани преписки по сигнали срещу Веселин Кирилов Хайдушки.

В Инспектората към ВСС по отношение на Веселин Кирилов Хайдушки не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Веселин Кирилов Хайдушки.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Веселин Кирилов Хайдушки.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата не са констатирани несъответствия между подадените от Веселин Кирилов Хайдушки декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

4. Публикации в медиите

В публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Веселин Кирилов Хайдушки нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕПК е, че Веселин Кирилов Хайдушки, съдия в РС - Брезник, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Районен съд – Брезник.